

# DEBRECZEN

## POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj:  
Méggye...  
A hirdetés...  
Hirdetés...  
Kéziratok...  
adattal.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Évi ár...  
Három évi...  
Egyes szám...  
A leg...  
Egyes szám...  
Egyes szám...  
Egyes szám...

lis 5.

A díj:  
A díj...  
A díj...  
A díj...  
A díj...

mint a...  
fogják...  
lel nagy

Szerbia...  
köz...  
kittatni...  
tség...  
gygy...  
Beig...  
hogy...  
el fog...  
a két...  
szert...  
elet...  
szesz...  
aférh...  
napon...  
ent fel...  
leteb...  
tonny...  
nyel...  
és jel...  
20-an...  
ul. —  
leg...  
fó...  
Fél...  
ősz...  
fel...  
árv...  
lom...  
apok...  
Ria...  
ki...  
k a...  
alhai...  
ásra...  
Den...  
czár...  
szk...  
llet...  
it a...  
rán...  
bát...  
eg...  
r...  
ké...  
rta...  
re...  
né...  
lío...  
k...  
el...  
g...

résvényesei  
10 órákor  
ben tartandó  
gyűlésre

év eredményéről.  
tatása és elbírálása.  
álasztmány kiküldöt...  
vizsgálásáról, s ennek  
óság, felügyelő bi...

kozdy Lajos,  
elnök.

rdetés.

margitai birtokából az  
ek fognak több évre új...

lenleg építés alatt levő  
szent-margitai állomá...  
szben attól négy-öt ki...

ólirt jószágfelügyelőnél  
lagosítást nyújt. Ajánla...  
intézendők.

ka István  
jószág felügyelő.

VÁLLALTATNAK.



NAGY KAROLY-ház.

### A királyfi emlékezete.

Debreczen, jan. 30.  
Ma egy év óta rettentő hír futotta be az országot: Rudolf trónörökös halálának híre.  
A délczag királyfi, kinek fejére koronák várakoztak, ki mindent elérhetett az életben, a mit akart, ki nevét a dicsőség arany-könyvébe írhatta volna be: eldobta magát az élettel!  
Egy kis ólom-darab rongosította szét azon agyat, melyben annyi szép gondolat, annyi nemes terv honolt; arczáról eltűnt az élet pirja, felváltá azt a halál sápadtsága.  
Gyászült minden arcon, midőn halálának híre megérkezett. A forrongó fővárosi nép, mely a véderő-javaslat vitáinak közepette a nemzeti felháborodás tolmácsolója volt, megdobta a halál-bírhallatára, elhallgatott saját panaszával s némán vonult vissza lakába, hogy átengedje magát a gyásznak.  
Fekete lobogókat tűztek a toronyokra, palotákra, — de mindezeknél sötétebb volt a gyász, mely a szívekben honolt.  
Az őszülő, szeretett királyfi, ki koronájára borulva keserű könnyeket hullatott, együtt gyászolt a monarchia minden népe. Mi magyarok kétszeresen gyászoltunk.  
Mi ugyanis a királyfiában nem csak a korán elhunyt ifjút, a jövendő trónörökös sirattuk, hanem legszebb reményeinket zártuk vele a koporsóba. Mert mi az elhunyt trónörököstől vártuk, hogy felvilágosult uralma alatt nemzeti intézményeink meg fognak szilárdulni, benne sejtettük a Habsburg-ház legmagyarabb értelmű uralkodóját, — az ő jogára alatt — azt reméltük — ismét teljesen magyar világot költözik Mátyás király budai palotájába!  
A magunkénak tartottuk őt, ő sem titkolta, hogy rokonszenvez velünk s hitük, hogy e rokonszeny idővel a legforróbb szeretetté változik át!  
Az a pisztoly-lövés, mely a meyerlingi vadászatban eldőrdült, megölté a mi legszebb reményeinket is. Ki

tudja: e remények fel fognak-e egyhamar támadni?  
A koszorúk, melyeket a trónörökös ravatalára helyeztek, rég elhervadtak. — Most új koszorúkat cserélnek fel a régi-eket. Ezek is el fognak hervadni, — de szíveinkben a kegyelet és emlékezés hervadhatatlan marad!  
Haló porokban áldjuk emlékeket, reményünk eltűnt csillaga: koporsóiban nyugvó királyfi!  
= Beltöldei hírek. A királyi pár és Mária Valéria főhercegnő február hó 4-én jönnék Bécstől Budapestre. Gróf Károlyi István orsz. képviselő Bécbe utazott, hogy ott a kapuczinusok sirboltjában személyesen tegye le koszorúját az elhunyt Rudolf trónörökös sírjára. Elítélt uszorás. Blau Lázár budapesti uszorást a törvényszék — uszoráskodás bűntette miatt — 9 havi börtönrre ítélte. — Restanszékek. Két úres egyetemi tanszékre hirdet legközelebb az egyetemi tanács pályázatot. Az egyik a magyar magánjog tanszéke, a másik az ujonnan szervezett francia nyelv és irodalom-történeti tanszék. — Horváth Gyula orsz. gyűl. képviselő összeférhetlenségi ügyében, melyet Orbán Balázs vetett fel, a képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ki mondta, hogy Horváth Gyula a kormánytól semmiféle szerződési viszonyban nem állott, a képviselő állással való összeférhetlensége este tehát reá néve nem forog felel. — Elhunyt püspök. Dr. Geduly Lajos, a dunánáneni ág. ev. egyház-kerület püspöke. Pozsonyban — 72 éves korában — elhunyt. — Ostffy Pál, kuriai bíró hosszas szenvedés után elhunyt Budapestben. Záró beszéd a polgármesterre Dr. Amrus Emil, alpolgármesterre pedig Stankovics Milán választotta.  
= Országgyűlés. A képviselőház ülése jan. 28 én. Tegnap még mindig a nyelv-háború folyt a képviselőházban és a ház tegnap sem végezte be a közoktatási tárgya tárgyalását. A görög nyelv kérdése mellett fölpetett az a kérdés is, hogy a német nyelv és kultúra helyett a francia nyelv és kultúra részese legyen a nagyobb ápolásban. Az eszmét Ugron Gábor vetette fel s szellemes érvekkel védte álláspontját. Ugron álláspontjával polemizált Zay Adolf, mellesleg még a görög nyelvet is védelmébe véve. Érdekes volt a Herman Ottó és a Schwarcz Gyula közt fölerült polema, mely több mozzanatában derült hangulathoz a képviselőházat. Helyi Ignác azt a helyes és életrevaló eszmét vetette fel, hogy a kereskedelmi iskolák-

ban legalább egy keleti nyelvet is tanítsanak, s velősen magyarázza ennek gyakorlati hasznát, ugy kereskedelmi, mint politikai szempontból.  
= Külföldi hírek. Dániából. Az új képviselőház f. hó 24-én már megtartotta első ülését. Az új ház áll 23 kormánypartiból és 73 ellenzékiből, ezek közül 58 mórsekelt, 17 szelső és 3 szocialista. Az Estrup-kormány sz. új parlamenttel szemben is folytatni fogja az eddigi küzdelmet s talán nem sokára ismét feloszlatja a képviselőházat, mert híre jár, hogy a választó kerületek új beosztását készíti elő. Romániából. A részleges választásoknál a kormány fényes győzelmet aratott. Hat választó kollegiumból öt kormánypartit választott. A rab szolgaság eltörlése ügyében összehívott brüsszeli értekezlet ismét megkezdte tárgyalásait. — A szerb kormány Stefanovicsot küldte Szófiába, hogy megtegye az utolsó kísérletet a kereskedelmi szerződésre vonatkozólag. Ha a bolgár kormány megmarad föltételei mellett, a küldött végleg megszakítja a tárgyalásokat és visszatér Belgrádba. A bolgár kormány elhatározta, hogy új kölcsönt vesz fel az orosz hadi kárpótlás visszafizetése céljából.  
= A szegény-ügy. Vannak egyes társadalmi állapotok, melyeket mindenki tarthatatlannak ismer, orvoslódnak tart, s mégis évek óta ezen állapotokat túri a nemzet, kormány törvényhozás egyaránt.  
Hányszor hallottuk illetékes helyről hangzóknak a szegény ügy rendezésének szükségét, s mégis ma csak ott vagyunk ez ügygel, hol a régi jó időkben voltunk.  
A munka-szeretkeptelen és teljesen vagyontalan személyek most is csak egy a magánkönyvtárra vannak szorulva, mint akár e század elején s még a mi erre néve törvényes intézkedés van, az is csak a papi-

roson van, a gyakorlatban pedig minden a régié marad.  
= Azt mondják ugyan, hogy korunk a humanizmus kora, de a ki komolyan gondolkodik erről a humanizmusról, aligha fog nagyon épülni rajta.  
= Az a humanizmus palotákát emel a gonosztevőknek, megszünteti a tolvaj és egyéb gonosztevők nagyobb öröme a testi büntetését, törvényes szabaddalomból látja el a kejbé lebujaikat; de a becsületes emberekkel, a tisztességes társadalommal felényit sem tördők, mint a társadalom salakjává.  
= A legmostohább elbánásban a tisztességes szegény emberek részesülnek. Alig-alig akad még tekintélyesebb városokban is egy szegényház, hová az isegre jutott munkaképtelen becsületes emberek meghúzódásának s ott élnék le — legtöbb esetben amegy is kevés számú — napjaikat. Ha éhenhalni nem akarnak, koldusbotot kell kezükbe ragadni s házról-házra kéregetni.  
= Hogy mit jelent e kéregetés azoknak a száznadandó embereknek, ezt nem érezheti senki, kit a gondviselés ettől megkímélt, de fogalma lehet mindenkinek, ki tanulmány tárgyává tette a jelenkor társadalmának „realizmusát”, mely szeret ugyan „venni”, de annál zugeoribb, mikor adni kell.  
= És ha az ügyefogyott és a társadalom köznyűrlétre szoruló szegényeknek csak a modern társadalom hidegségének és szugorúságának „realizmusát” avál kellene küzdenie, hát ez csak félszerencsétlenség volna rájuk néve.  
= A szemérmes szegény is lassan-lassan megszokja a kegyetlenséget, melylyel a „művelt társadalom” föltételei adja, s idővel rögszemérméje is válik tán is, hogy a társadalom lelketlensége egészen természetes dolog a páriával szemben s minden úgy van jól, a hogy van; de hát ezeknek a száznadandó embereknek nemcsak az állami és társadalmi intézmények ridegsége ellen kell küzdeniük; de — s ez a legszomorubb oldala a szegény-ügynek — itt vannak a szegény-ügy hiénái: a sok elzúllott, önhibájából tönkrewető ember, munkakerülő korhely lumpok s több e fajta ember, kik a valódi szegényeknek félelmes konkurrencziát csinálnak.  
Kísérje bárki figyelemmel a kéregető koldusokat, s tapasztalni fogja, hogy egy valódi koldus mellett legalább kilencely oly „armer rájzender” veszi igénybe az ő könyűrlétét, kiknek csak a munkakerülés ad jogot a koldulásra.  
= Es — s ez ugrancsak nem válik a mai társadalom dicséretére — ezek az elzúllott korhelyek, munkakerülő lumpok, rendszeren jobban boldogulnak a koldulásnál, mint a valódi ügyefogyott szegények.

### A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

### OTT A MESSZESÉGBEN...

Ott a messzeségben...  
Sokszor fölkereslek...  
Egy egy feléd küldött édes gondolatban  
Látlak, körül-veszlek...  
Es te annál szebb vagy,  
Minnél többször nézlek...  
Ittasul a lelkeim,  
El fog az igazét.  
Mint szép nyári reggel  
— Egy megvalósuló édes boldog álom —  
Ott a láthatáron  
Ragyogó nap felkel:  
A szerelmem ébred.  
Pedig tán hiába,  
Rimpart virága  
Nem lehetsz az enyém,  
Nem bírhatlak téged!...  
... Lezárom a szemem,  
Ne lássalak többé!  
Elöttem van ugy is  
Szép arczod örökké...  
Mint a ki a napba  
Egyszer belenézett:  
Látja még sokáig,  
Látja azt a sok kis  
Rózaszínű képet!

Jánossy Zoltán.

### SZINÉSZET, KRITIKA.

(Összefüggő aförizmak.)  
A szinészet a poézis élete, a kritika ez élet sava, mely nélkül megromlás fenyegeti. A kritikus: tanító mester; a színész: tanuló, ki meesterét sokban tulszárnálja, sokszor ki is nevei, ha ez nagyon... pápaszeges. És a

közönség? Ez bíró a kettő között; de többször Goethe szerint a mester szavára esküszik.  
Ezért vigyázzon nagyon a kritikus, ha hivatását éri. Kettőtől óvakodjék: a túlságos szigorú s a túlságos engedelmességétől. Amaz elriasztja a szinészt a közönséget s elveszi a színész kedvét, megtöri ambícióját; emez a szinészt elbizakodásra vezet, a közönség nemesebbségét megakadályozza.  
Kritikus és szinész régen bensőbb viszonyban voltak. Így nálunk is még e század elején. De akkor még a szinészet főképe a nemzeti gondolkodás és érzés, legfőképe pedig a nyelv hatalmas öre, istápolója volt; az eszthetikai elvet az etikai elv háttérbe szorítá; és ez utóbainak könnyebben megfelelehetett a szinész, — de a közönség is könnyen nélkülözhető az utólagos értesítéseket, mert a lelkesülést magával vívé a szinházból az életbe: így nem volt szükség nyilvános kritikára sem. Fáy András is csak a szinészeknek mondá el iteletét játékkorról s ezek nagyon szívesen tanultak tőle egyet-mást.  
Ma a szinészetnek más, de nem kisebb czéja van: első sorban eszthetikai. A nemzeti szellem egészséges fejlődésére most is hatnia kell, de fő czéja legyen a szép iránti érzék fejlesztése, — mely végeredményében ugyis koronálul tűzi a legszentebb érzelmeiket: lsten s a haza szeretetét.  
Két szelsőség van itt. Az egyik pedans módon csak a komoly, nemes drámának adna helyet a szinpadon, sz operettek s bohóságok iránt előre is rossz indulattal megy a néző-terre. A másik csupán időt akar tölteni a szinházban s nem hiszi, hogy erre a kaczágáson kívül más mód is lehetne.  
Amaz valóban nemesebb irány, de nem veszi tekintetbe az életet s a korszellemet; emennek valóságos bűne, hogy e kettőnek föltette nagyon hódol s uralomra jutva elvenné

a színésztől az egyedül biztos erkölcsi állapot.  
Az igazság a közép-uton van.  
Nemesbíteni, de mulattatva: ez az első eszthetikai elv s miért vetné meg ezt épen a szinpad? A nemesbítenés csak egy alapja lehet: az erkölcsi, de a mulattatás a szemléző subjektivitástól függ. Es városunkban is vannak, kik csupán komoly drámára, — ismét mások csupán vígjátékra, némelyek csak operetterre járnak s így tovább.  
A népszínját vázolja — nemzeti volta mellett — a két szelsőség kiegyenlítése; azért látjuk, hogy ennek általában legnagyobb közönsége van.  
Epen azért nem helyeselhetjük azon újabb fölbukkant véleményét, mely szerint a népszínimű czelvezett műfaj. Mondják, hogy a vig és komoly elem ily nagy mérvű összeolvastása a szerkezet hibáit szaporítja. De a közönség kineveti ezt az eszthetikai rőtöt. A többi, a mit elevel fölhoznak, minden műfajnak hibája lehet, ha író, vagy színész — hibázni szokott.  
Erre, az eszthetikai és erkölcsi czelzatok becsületes, okos összhangba hozására törekedjék a szinészet s akkor szellemi és anyagi sikert arat. Rossz gondolat: átengednie magát a korszellemnek s nem igaz, hogy ez existenciáját biztosítaná. Ideig, óráig talán több jövedelmet hoz a silány, üres, vagy frivolusokkal telt darab, — de állandó pártolást csak a nemes irány biztosít. Mert az embri szívből is csak pünköszt királysága van a ledérségnek, pusztul, a mint haza jó az ur: a tiszta erkölcs, mely csak józan gyönyörökre áhítozik.  
A kritikus legyen már mindezeknek öre; akkor teljesíti kötelességét a szinészet s a közönség iránt.  
Hogy azonban színész és néző adjon szavára valamit: először is értse a mesterségét! Ki veszi komoly számba

például egy operetterről azon ember bírálatát, ki még dalolni, vagy fütölmi sem tud s a zenéről tán épen csak az általános eszthetikában olvasott valamit?  
Az előadó színész, bár alapja a szinmű-írás, önálló művészet. Epen azért vigyázzon a kritikus, ne hogy a darab hibáját, vagy jó oldalát a színésznek rója föl! Ezt természetesen akkor lehetne igazán megoldani, ha a kritikus minden előadandó darabot már előre megismerne föbb vonásában; különösen áll ez a zenés műfajokra vonatkozólag. Mint-hogy azonban ez így kivihetetlen, legalább legyen a kritikus óvatos, — de ne félnék! Ha valami rossz, és úgy adja a színész: az is az ő hibája; viszont a javításért is dicséret illeti.  
Legyen a kritikus komoly. Nem azt jelenti ez, hogy néha egy kis trefa el ne csusz-nek; de az állandón bohóság kritikát a szinész sem, a közönség sem veszi figyelembe. Mulat rajta az olvasó, de legfeljebb csak annyit mond rá mindegyik: ügyes kis boldogság; s néha az „ügyes” el is engedti.  
Ne legyen a kritikus részre hajló; ilyen különben feaki se legyen, de a kritikus gondolja meg, hogy ő a közönség véleményét nemcsak tolmácsolja, de legtöbbszór vezető is! Az igazságtalansággal pedig többet árt-hat a színésznek ügyének, mint a tudatlansággal!  
Nem szólunk a kritikus és színészek pajtkodásáról; mikor kritikus, akkor ne legyen pajtás.  
S z i n é s z csak egy varázsszal lehet a kritikus, s az az egy sem nagyon veszedelmes. Szinész, már nő s ez iránt a szóbeli udvariasskodást bajos dolog volna az írott kritikában udvariatlan szigorral váltani föl!  
Alszegi.

A munkakerülő lehiitök a koldulást profecsióból... A gyáva társadalom többnyire engedi is magát terrorizáltatni...

Ha van humanus érzés a társadalomban, s ha az állambatalom által hangoztatott humanitási törekvések nem humbug, nem üres szövegek, akkor államnak és társadalomnak egyaránt azon kellene törekednie, hogy senki ne legyen kényszerítve a koldulásra.

Ez mindenképpen rosszul van, így a hogy van. Ha van humanus érzés a társadalomban, s ha az állambatalom által hangoztatott humanitási törekvések nem humbug...

A valódi szegények részére akkor mindenki szivesebben adná a filléreit, ha meg lenne kímélve az ál-szegények zsarolásaitól.

Igaz, hogy minden egyes apró községben szegényházat létesíteni lehetetlen; de hát ezekben az apró községeben ismerik a valódi szegényeket a községek lakosai...

Am addig, is míg a szegény-ügy országos rendezése napirendre kerül, údvös dolgot cselekedni a köztörvényhatóságok, ha nem csak megalkotni a szigorú szabályrendeleteket...

Ma úgy áll a dolog, hogy legtöbb városban a megyében vannak ilyenek szabályrendeletek, de ezek sohasem lesznek végrehajtva, s azok a félmis alakok, kiket napnap mellett látunk...

Az ilyen tühretetlen állapotoknak egyszer s mindenkorra véget kellene már vetni!

Hedry Bódog.

HELYI HIREK.

Farsang.

Mindössze is csak két szóttagocska, de azért csinál akkora ribilliót, mint — Tiszta Kálmán a véderőjavaslattal. A hatás természetesen más. Emellett még azok is félték, akik — legalább látszólag — örömmel üdvözölték; emellett pedig titokban azok is várják, akiknek tulajdonképpen félniök kellene tőle.

A lelkes leánya.

Regény. — Irta V. Géza Karolina. (Folytatás.)

Ódon megdöbbenve állt meg; pillanatnyi hallgatás után monda: Lénárd, úgy hiszem te atyám halála után az én cselédem maradsz?

Nem, gróf ur. Én magam ura leszek akkor — felelt mosolygól.

Ódon érte, mennyit mondott a szavakkal neki e szölg. Minden vére arczába futott, ha megdöndölte hogy atya szolgájából ő akaratu ur les az annak halála után s ő a fia — a kegyből türetett — mi lesz ő, megkötött kézzel s rabszívvel.

Am legyen, tartsd meg hát öreg a gyűrűt s el ne veszítsd. Bár mi következménye legyen pedig ez állhatatos makacsságnak, melylyel irányomban felléptél, tulságos buzgalmaiddal ezen perczekt el ne feledd. Én legalább emlékeimben tartom.

A lesújtó tekintetet eltúrte Lénárd, eltette a gyűrűt, meghajta magát s a legnagyobb hidedéggel monda:

Esti 5 óraker megjelenek; s távoztok.

Ezen időt fel kell használnom, — gondolta Ódon — elmegyek a papákhoz ki kell tudnom, hogy került Julia fiókjába atyám gyűrűje? És ha ennek ujra kezdete adatik Lénárd által, milyen következménytől lehetne tartani?

Tudta jól, mily játékot kezdett a gyűrűvel, de már nem lephetett vissza, ki gondolta volna, hogy Lénárd nem adja kezébe többé.

Lázasan sietett az eszperesk felé, nem jutott eszébe zavarában, hogy az estjeli álmánosság után talán az egész család most pihen?

Judit néni a gazdasszony volt legselőbben járható; minden ajtó tárva volt, edények szerte

ezekben a farsangos időkben veszedelmes jelentősége van a — papákra. Legkevesebbet jelent annyit, mint egy bált, s néhány hangversenyt és fillérestyét.

Ha az utcán járunkban-keltünkben komoly, fontoskodó, ranczos homlokú öreg urakat látunk, korántse gondoljuk azt, hogy az állami közigazgatás, vagy a szóbeliség kérdése vonta azokat a redőket oda, de biztosra vehetjük, s rágalmazás nélkül rájuk foghatjuk, hogy ők papák, még pedig abból a fajtából, a kiknek nagy leányuk, vagy pláne leányaik vannak.

A homlok-redőkből ezt az egyes és többes számot is meghatározhatjuk. Nagyon egyszerű a módja, még logaritmuss tábla sem kell hozzá.

Ime:

Egy, két, három redő — egy, két, három leány a nagyjából. Ez karakterisztikus jelleg.

Epen a napokban hallottam egy fél fillérel egy öreg úrtól, ki épen leányait kísérte a bálba, hogy szép, de nehéz hivatás nagy leány papájának lenni.

Minut később megtudtam, praxishól be szélt.

A farsang olyan fontos dolog a leányoknak, mint sok embernek a — megyei tisztújítás.

Midőn a farsangnak még csak a szele érzik, már is megkezdődnek a konszliumok. A tárgyalmas nagy, a választás nehéz.

Ott vannak egy rakáson a bálók és estélyek. A papák ezek közül legmelegebben ajánlják — a dalkör estélyeit. Persze erre a javaslatra nyomban következik a replika — egy kis duzzogás képeiben.

Nem engedni nekik lehetetlen.

Ha a megegyezés kétséges, akkor a leányoknak egy kis protekció után kell menniök. E tekintetben legjobb protektorok a — mamák. Ilyen segítség mellett nem marad más bánta a papának, mint megretirálni. Ekkor aztán ki van tűzve a fehér zászló, szabad a választás.

Egy miniszterelnöknek nem ad kisebb gondot egy közlelő képviselőválasztás, mint a leányoknak ez a választás.

Megkezdődnek a nyugtalan, álmatlan éjszakák, titkos jegyzékváltások a kebel barátokkal, a masamáduék meginterviewolása stb. stb. Ebben a bálban ott lesznek Margiték, Terézék, — amazon Mariskáké, meg Erzsikeék. Itt „fess”-ebbek a rendzők, amott csinosabbak a tánczterdek. Ide többen mennek, amaz fényesebb lesz.

Ezek az adatok, ezekből kell meghozni az ítéletet. A pro-és kontra érveknek egész halmazája jelentkezik, nem csoda, ha az ítélethozatal sok gondot okoz a szép „bírák”-nak. De végre is, választáni csak kell. A papát egyre valahogy rá lehetett venni, de többre... erre már a mama protekciója sem volna elég. Végre megállapítják, hogy melyik bálba menjenek el.

Az európai — akarom mondani a családú egyensúly ezel helyre volna állitva, ha még egy néhány apró-cesprő kérdés nem volna magát előtérbe... Ruhakérdés, a második négyes kérdése (ez ám a legfontosabb!) stb. stb.

No de ez már gyerekjáték. Olyan, mint mikor az esküdtek kimondják valakire a „bűnös”-t, akkor már csak a §§-at kell megkérdezni s a többit elmondják ők. A leányok pa,agrafusai e tekintetben az izlés és a ro-

szét, cselédleányok surolták a szobák padlózatát s konyha eszközöket; az esperes tanuló szobáját kivéve, melynek ajtaja be volt zárva.

Kérem alázatosan, — szölt Judit — nincs itthon a nagy tiszteletű ur, nagyságos Hardek uréknál van ebéden; itt volt ma reggel s elvitte magával.

És a kisasszony? — kérdé tompa hangon a gróf.

Julia kisasszony a kertben van. Nem is kell más, — gondolta Ódon — hirtelen ott hagyva az öreg asszonyt, a kertbe lépett, melynek ajtaja a lak mellett könnyen feltalálható volt.

Julia a kertgyúnyhóban ült, gondolatába merülve magánosan élvezte a csendet, mely környezte.

Egyszerű barna öltönyben volt, melyben a grófi kertben látta őt Ódon legelőször, mert hogy ő volt, a lakadalomban fellismeré.

Az asztalon előtte szőllőlevélre egy szép fűrt s e mellé kis puha darab kenyér volt téve, de nem látszott Julia hajlandónak, hogy érintse.

Fejét kezébe hajtva, gondolkodott; a halkan lépdelő Ódotól nem is vette előbb észre, csak mikor a lugas ajtónál megállapodott.

Jó napot kisasszony! Ily egyedül — kérdé és belépett a lugasba, melyről mindenfelől nagy pompás szőllőfűrtök csungtek le s a napheve ellen teljes árnyat adott.

Nagyságod atyámát méltóztatik látogatni? — kérdé most remegő hangon.

Oh nem! — felelt Ódon szilárd hangon — az ok, miért jövök, egyedülkegyedhez vezetett.

Hozzám? — kérdé még zavartabban Julia.

Ugy van édes kisasszony, no de én kegyedet pompás reggelijétől vonom el, kérem

konszenz. Ezek szerint hozzák meg az íté-

letet.

Azt mondják némelyek, hogy a farsang a húság Mekkája. Ezt hölgyeim az önk, valamint Carneval herceg nevében ezennel viszatantatom; azok, akik ezt mondják, azok a pessimizmus rabjai. Milyen szerencse reám nézve, hogy nincsenek pessimistikus elveim, legalább e tekintetben nincsenek. Így legalább számíthatok az önök rokonszevére, ami ószintén megvallva, nekem rendkívül hüzeleg.

Erre haragossim azt mondhatnák, hogy azért vettem kegyeteket pártfogásomba a hiúság védői ellenében, mert én magam is hiu vagyok.

Kegyetekért — hölgyeim — ezt a vádat is magamra veszem. Bizom abban, hogy viszonzatszolgálat fejében kegyetek sem hiszik ezt el rólam.

Hanem erről még beszélünk — a legközelebbi bálban.

Most pedig üdvözöljük Carneval herceget. Itt van teljes udvarával. Tegyenek róla a fiatalok, hogy ne legyen oka panasza.

Hiszen az ő vendégük!

Magyaróssy Imre.

A debreczeni-füzes-abonyi vasút folytatásos közigazgatási bejárása ma d. e. ej tetett meg. — A vállalat részéről jelen volt Taffler Imre, Hajdúvármegye részéről Sándor Kálmán, Debreczen város részéről pedig Balogh Mihály főmérnök.

A függetlenség kör, mely városunk legvirágzóbb egyletei közé tartozik, február 23-án d. e. 10 óraker tartja — saját helyiségében — évi rendes közgyűlést, midőn a tisztújítás is megejtetik. A legutóbbi választmányi gyűlésen B. Nagy János elnök előterjesztette az E. M. K. E. debreczeni és hajdumegyey főokjának megkeresését, — a függetlenség kör, miután az E. M. K. E. a lapító tagjának a 100 frrtal mindjárt a megalakuláskor beiratkozott, a főok egyletbe csak mint rendes tag lép be s 10 frrtal egyszerre megváltja a 6 évi tagsági díjat, ezen kívül saját tagjai körében rendes és pártoló tagokat fog gyűjteni az E. M. K. E. számára. Az E. M. K. E. ügyében tett felszólalásunknak tehát meg lett a kívánt hatása, mert most már kezdik bevonni a polgári osztályt is az E. M. K. E. támogatónak sorába.

Népesedés. Jan. hó 19-től jan. hó 25-ig született városunkban: I. Református: törvényes 4 fiu, 13 leány, törvénytelen 3 fiu, 1 leány, együtt: 21. Halvaszületett: II. Evangélikus: törvényes 1 fiu, törvénytelen 1 leány, együtt: 2. III. Római katolikus: törvényes 2 fiu, 2 leány, törvénytelen 2 fiu, 1 leány, együtt: 7. IV. Zsidó: törvényes 1 fiu. Egybekelt 2 pár. Elveszültek összes száma: 31, — melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (32), — az apadás 1.

A „női önképzők” f. hó 25-én szombaton délután tartotta e s ó rendes gyűlést a tagok élénk részvétele mellett, — a gyűlés megnyitása és a mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után Straubach Géza a kör főjezője szellemes és emelkedett hangu beszédre fejtegette a széles körben nagy érdeklődést keltett női önképzők szép hivatását és magasatos cseljét, luzditva a tagokat lankadatlan ügybuzgalom és törhetlen kitartásra. Ez után Csapó Etelka k. a. énekelte Straubach I. kisasszony zongora kísérete mel-

lüljünk le, nem alkalmatlanokdóm sokáig, de a dolog igen komoly, mibe ide jöttem.

Lehlt Jaliával szemben.

Hanem be kell vallanom, hogy nagyon hibás nem vagyok, ha mégis megbüntet kegyed, kész vagyok azt elviselni.

Büntetni? Bocsnat...

Kegyed nem ért engem tökéletesen. — Tegnapi este kegyed egy dobozból gyűrűt vett ki előttem a kis asztalnál melyből valami tárgy kiesett s én megtaláltam, de nem adhatám vissza, nem jött rá alkalom.

Julia felemelt egy nagykendőt a padról, hol az említett kis doboz fektűt, hirtelen az asztralra tevé.

A lakadalom után nálunk takarítás van, — mondá Julia — ma reggel jutott eszembe, hogy mindent kiszórtam ügyetlenül tegnap e kis dobozból, azért vettem elé, hogy megnezsem, nem esett-e a földre belőle valami, mert a takarítók kiséperhetik, elhánnyák.

Hát még nem nézte meg kegyed? — kérdé teljes kíváncsisággal a gróf s a fehér asztralra könyökölve, nézte, mint kerül ki a dobozból sokféle tárgy, melyeknek becsét csak a birtokos adhat s ahoz nem értő előtt nem lehetnek oly érdekesek.

Nem mondom meg kegyednek, mi a talált tárgy, mely nálam van, mig meg nem tudja, mi esett ki e sok kedves him-lom közül.

Julia nem felelt, egész gonddal nézett sorra mindent.

Szárított virágocska, nemde ez valami szép fiatal embertől emléke?

Ah, kedves anyám sirjáról van — mondá szomorúan s átnyújtá megtekintésre.

Hanem az a falevél még is a csinos jegyzőtől való? — kérdé ismét, a mint Julia hallgatott, de ki a kérdésre bámu'va feltekintett a grófra.

lett, nagy hatással „Rip-Rip”-ból a level áriát — majd Straubach Ilka k. a. olvasta fel „A római nevelésről” irt tanulással essai-jét. Ezt követőleg Turiz Erzsike kisasszony játszott a zongorára „Traviata” operának egyik kedves részletét. Végül pedig Szabó Sándor olvasta fel a „Rózsásról” irt igen csinos rajzát. E jeles műsor után Molnár Janka elnök méltatván a működő tagok szép törekvését, a folyó ügyek tárgyalására került a sor, melynek folyamán bejelentették az újonnan belépett tagok névsora, mely a következő: Paksi Imréné, Lévai Ferenczné, Kourád N.-né, Donogán Istvánné, Bárdos Gézáné, Poos Gyuláné, Jankovics Sándorné, Lányi Pálné, Nánágy Miklósné, Koncz Elekné, Keresi Sándorné, Balogh Juliska, Konrád Erzsike, Trux Ilona, Volant Vilma, Seitl Anna, Buzás Erzsike, Csapó Krisztina, Sinaí Emma és Juiza, Móser Irén, Pap Irma, Jankovics Szeréna, Károlyi Anna és Nadányi Anna kisasszonyok.

Színház. Tegnapi este Dóczy hircceves darabja: „A csók” csaknem teljesen üres ház előtt adatott, ez azonban nem csökkentette a szereplők buzgalmát, kik ismét szép összjátékot produkáltak. A főbb szerepeket a következők játszották: Somló (Navarra királya), Arday Ida (Bianca királyné), Péchy (Adóár), Balassa (Fidelio), Rónaszéki (Sobrius), Hatvani (Carlo), Palotai Piroksa (Maritta). Utóbbi — a csók-jelenet után — szép virágokrétát kapott. Suliné a Mariskát mint igen csinos apródot kell kiemelni.

Somlóné jutalom-játéka szombaton lesz, mely alkalommal „Sataniel” cz. operette kerül színi. Somlóné a debreczeni közönségnek osztatlan kedvence, s bizonyos, hogy jutalom-játéka zsuftolt házat fog vonzani. Somlóné szép dalait, eleven játékát, s kedves egyéniségét mindentűt méltányolták, s a debreczeni közönség is a legnagyobb elismeréssel van iránta, a mit szombaton bizonyára tettel is bizonyítani fog.

Arday Idának, a drámai művészet e hivatott képviselőjének, ki közönségünk szeretetét és elismerését teljes mértékben bírja, jövő hó 3-án hétfőn lesz jutalom-játéka. Ez alkalommal „Thurána” kerül színi. Ezen est igen érdekesnek ígérkezik, mert mint halljuk, kedves művésznőnk részére óvá-cziók vannak készülöben.

Királyi tábla Nagyváradon. Nagyvárad város tanácsa abban állapodott meg, hogy az esetre, ha Nagyvárad királyi táblát kap, a jelenlegi városi adóhivatal nagy, kétemeletes épületét, valamint a mostani egész városkésza telkét, a mi igen nagy területet tesz ki, átengedi e célra, telekkönyvileg a kormányra ruházza és az elkészítendő helyiségeket az igényekhez képest berendezzi. Kötélkei egyuttal magát a város, hogy tiz év alatt minden tekintetben megfelelő épületet emel a kir. tábla, főigyszőség és kapcsolatos hivatalok részére. Ezt a javaslatot a tanács a közgyűléshez terjeszti be, mely ma ül össze e tárgybán.

A lecke diktálása. A középiskolákban gyakran előfordult, hogy a tanár előadásában nem az előirt tankönyvet követte, hanem bőbeszédű tollbomlásokkal gyötörte tanítványait, kiknek ott az iskolában folyton jegyzetnek kellett. Így a különben is tulterhelt tanulóknak kettős feladatuk volt, a leckeért nagy kinnal lejegyezni és aztán betanulni. Ezt a módszert bizonyos tudákos tanárok követték, kik azzal akartak imponálni tanítványaik előtt,

— A jegyzőtől? — kérdé remegő hangon.

A gróf mosolygott, de nem felelt.

Emlékeim közt egy sincs, melyet idegenek adtak volna, atyám és én, meg a jó Judit néne valánk a gyűjtők; és elkomolyodott.

Bocsnat, csak úgy gondoltam, ha tudnám, hogy kegyed örvendue az idegenektől emlékeknek, kertünk összes virágait s erdeink fáinak minden levelét megszáritatnám számára.

Ments Isten! — felnevetett bájosan — hogy én oly sok kár okozója lennék. — De ime a doboz üres, tudom már mi hiányzik belőle; egy szép peccsényomó kőves aranygyűrű.

Miféle betűkkel?

Gr. Sz. A. betűkkel s egy címerrel a kőbe metszve.

És ki nevé jelentik a betűk? ki címerét a kőbe metszett? — kérdé Ódon.

Ez titok — felelt Julia elpirulva és lesüté szeméit a gróf tekintete elől. Atyám titka.

De melyet kegyed is ismer?

Megvallom: igen.

S kegyed oly szives lesz nekem ezennel elmondani, mert e gyűrűt, a nevet s a címeret ismerem. — Epen azért vagyok most itt, hogy előttem a talány megfejtessek, mely e gyűrűt Julia kisasszony dobozába varázsolá.

Atyám csak gondviselésemre bízta, majd elvesztém, ha ön nem kegyeskedett volna visszahozni.

Visszahozni? — Epen ez a baj, kedves gyermek, hogy vissza többé nem hozható.

Nem? — kérdé felette megijedve s elhalványulva Julia — talán elveszté nagyságod?

(Folyt. köv.)

hogy a sok gokat, mind benne nincse és közköta autografovalt taito kimondta, iránya r a is tartókat.

Korja a Gal — felette Fördése ut 12 és 1 ór Egész delu melynek tett. Magas ablak közü fordul az s ros szalage iratesomók bára tájke egykori díce alatt láthat Shakspeare mely a köl za'a. Kossu delelőt tet czára, meg tezik és a emlékiratai kötet befel nem azda melyk szép szeretek — kám által tettem volt töl sem.

A b... ben óvatosa gedely néli könnyen bír a következő ellen a pécs tett, mert a vára tánczm rab tombola nyenzék fo körben vég tendó s így A kir. tábla nytereménya bünerteséze fiad a tombolij melyeket meg lelték szabad illeték és tekonycselra téen bejelent egy hóval a tekdyi egész kerhetik. M zóság élnök

A sz... dak és ipa fiók telepe" évi közgyüle 49 honvéd e alatt. A kezo síd eszra, az jan. A fiók-t felek anyagf tak, hogy az a fiók-telep pintatos bes táncososa: E kinyilatkozta megnyugtató tekintetben, tért a szép e nevezve a sz les jó remén

A me... volt a mama Hogy, h ból elloptak Reggelr jába, hogy harmatjában eltünt.

Fájdalo szekbe a ma — Hog szöktettek a — Mire a nem késett ó taini: — Ne k majd me g — Az al tartja — saj közgyülésé. tett hozzánk sításunkban fi

Éjjeli... egy kis össze közt, a verek nyi-utczán. E az utczán a forma egyén, azt bántalmaz egyént, segél nagyon megj de ő is oly s kellett menni

Aprós... A rek A fővárc értette egy a llka.



Eddig felülmulhatlan.

**MAAGER W.**  
valódi, tisztított

**C S U K A M A J - O L A J**  
MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és rendelve — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatásosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, görvéllyel, daganat, bőrküteg, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegje 1 frt. Kapható a gyári raktárban, Bécs III. ker. Heumarkt 3., valamint

**minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben az osztrák és magyar monarchia területén.**

Debreczenben Mihalovits István, Dr. Rothschnek Emil és Tóth Béa (előbb Götl Nándor) gyógyszerész uraknál.

Aray nérem Pécs 1888.  
Kárpáti mellszörp

**köhögés ellen**  
mell- és tüdőbetegnek részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, rekedtség, elnyálkásodás, idült hurut, inger és számkökögés, nehéz lélegzés, tüdővész, továbbá általános és gyomorgyengeségnél legjobb sikerrel használható.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 50 kr.

**Kárpáti mellszörp.**

Ezen pastillák a magas Tátrán található gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használhatók a fentebb felsorolt betegségeknek. Egy doboz ára 25 kr.

**Kárpáti mellea.** Egy nagy csomag 40 kr., egy kis csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használhatók a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnár Lipót gyógyszerésznél Kárában, Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógytárában.

276 tk.  
1890.

III.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A h-nánási kir. bíróság, mint lelkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h-nánási takarékpénztár végrehajtónak Jámor László, Zsófia és Klára végrehajtást szenvedő elleni 45 frt — kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h-nánási kir. járásbíró) területén levő, Nánáson és Natorában fekvő, a h-nánási 4589. sz. tjkvben felvett A + 2353 hrsz. belsőrege 200 frt, a nánási 1193. sz. tjkvben felvett A I. 4324, 6863, 10512, 12855, 12870, 18599, és 20732 hrsz. ingatlanoknak végrehajtást szenvedőket mint Jámor Mihály örököseit illető 1/4-ed részre együttesen az árverést 198 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi márczius hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor a bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §. kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyezni.

Kelt H-Nánás, 1890. évi jan. hó 24. napján.

A nánási kir. járásbíró, mint lelkönyvi hatóság.

**Beóthy kir. járásbíró.**

Kiváló finom Rumot Cagnacot, Theat Theasteményeket, továbbá mindenféle fűszerárakat a legjobb és legfinomabb minőségben, végre pedig kiházasításhoz szükségeltető tisztított lúd-tollat, fosztott és fosztatlant, valamint új és ócska pehelyt a legmérsékeltebb árak mellett ajánl

**Rickl József Zelmos.**  
RAKTÁR:  
L. LITKE pécsi pezsgő-gyártmányainak.

**ALKALMI és menyasszonyi ajándék tárgyak**

legnagyobb választékban

Porcellán, Üveg, Chinaezüst, Bronce és Majolika ujdonások; Ét. Tea, Káv és Moccakészletek, Majolica és Terracota virágtartók; különféle czélszerű és hasznos dísztárgyak és

**Műipar cikkek, DITMAR és BRÜNNER fele**

Salonfüggő és asztali lámpák, legújabb Vilám- és Meteor égőkkel, ugyiszinte

valódi Erfurti **MAKART CSOKROKAT** ajánl szabott gyári árak mellett

**Kaszanyitzky Endre**  
előbb **KUHINKA ISTVÁN K DEBRECZEN.**

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesíték.

10650 ad 1889

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város tanácsa által közhírré tétetik miszerint a város tulajdonát képező pallagi 1-ső, 2-ik és 3-ik tagföldek, és pedig az 1-ső tag 1890. évi október 1-től 8 évre, azaz 1898 évi október 1-ig, a 2-ik és 3-ik tag földek pedig 1891 évi október 1-től 9 évre, azaz 1900 évi október 1-ig terjedő időre, a város ház nagy tanácstermében f. 1890 évi február hó 19-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árverésen, a városi számvéői hivatalnál megtekinthető feltételek mellett, — haszonbérbe fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítettnek, hogy a kikiáltási árak 10% t bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1890 január hó 20-án.  
**A városi tanács.**

Magy. kir. szabad. parketgyár

**DUNKEL V. K. Kassa**

ajánlja kitűnő száraz hegyi tölgyfából készített, sokszorosan kiltintetett szalag- és koccka parketáit legutányosabb árak mellett,

Raktár: BUDAPESTEN, V., Széchenyi tér 5.  
DEBRECZENBEN:

**SESZTINA LAJOS**

ur vaskereskedésében, hol parketáim mindenkor nagyobb mennyiségben, raktározva, gyári áron kaphatók.  
Rajzmuták kívánatra bérmentve szolgáltatnak ki.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbűzt azonnal megszünteti napontai használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

**Dr. POPP világi Anatherin SAJZVIZE**

kétszer ol an nagy palackokban mint eddig.  
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

**Dr. POPP fogpasztája,** mely a fogakat folyton egészséges és szép állapotban tartja.

**Dr. POPP Anatherin fogpasztája,** mely a legjobb és legfinomabb és a foghús megerősítésére.

**Dr. POPP fogpora** ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fogporok a fogak zománcát megsértené.

**Dr. POPP növényiszappana** a legjobb gyógy-pipere szappan, mindennemű bőrkütesek ellen és különösen furdőkhoz.

**Dr. POPP NAPRAFÖRGŐ (szap)** (nem glicerint). A legújabb és a legfinomabb divat-pipere szappanok. A bőrt báronyitómá teszik.

Árak: Anatherin-szajviz 50 kr., 1 frt. és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Növényiszappan 30 kr., Napraforgószappan 40 kr., Venus szappan 60 kr., E szerk kaphatók: Debreczenben: Dr. Rothschnek, Mihalovics I., Tamásy B., Örvényi O., Tóth B., Muraközy K. és Balázs O. gyógyszerészekél és Csanak J. Geréhy F. Szentkirályi és Kalenta, Baum M. Weisz A. és Stern A. és testvere kereskedésében.

**Külföldi orvosok elismerései.**  
Tisztelt uram! Örömmel tudatom, hogy Anatherin-szajvizét taplós, könnyen vérző foghús, valamint meglazult fogak ellen kitűnő sikerrel alkalmazom és ezért foleimnek állandó használatra ajánlom  
Mr. H. J. de Carpentier, Páris.

A Dr. Popp fele „Anatherin-szajviz“ név alatt ismeretes szert hozsz szab idő óta van alkalmam gyakorlatomban alkalmazásába venni s velegyon kedvező, sőt gyakran meglepő sikert értem el.

Dr. Stark királyi törzsorvos a D. Loslauban, Poroszországban.

Tisztelt kártárs ur! Az ön Anatherin-szajvizével tett kísérlet után óhajtanék az ön által előállított és nékom már több oldalról oly melegen ajánlt fogpasztáival és fogporával is kísérletet tenni stb  
Dr. Harig F. lovag braunschwaigi hercegi udvari fogorvos, udv. tanácsos és tanár.

Hamisításoktól óvakodjunk!

**!! Szenzáció !!**

Baum-féle Aetna. Gyors alányitó fa- és aszén számára. Nagy megtakarítás fában, s még neheves fánál is használható. Egész tartalma minden egyes darabnál 15 perc.

A Baum-féle Aetna egy hznál se hiányozzék, a Baum-féle Aetna mindenütt alkalmaztassék, a hol gyors tüzet kell állégyújtani. Ára 1000 drb bérmentve csomagolással 25 várfont súly 2 frt 50 kr. Ismétlődőnek nagy kedvezmény. Kívánatra próbátul 100 darab küldetik. Kapható minden nagy fűszer és vegyeskereskedésben és faszén-üzletben, szintegy a feltalálónál

**Baum Ignác-znál BUDAPEST.**  
VII., felső erdősor 37. sz., Baum-féle Aetna.

**Máriazelli gyomor cseppek**  
legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Událhatatlan hatása az étvágytalanság, gyomor gyengeség, bizós lehellet, savanyu felbőgés, szél rekedés, (Kolik) gyomor hurut, gyomor égés, gyomor homok és társ betegségek, túlságos elnyálkásodás, sárgáság, undor és hányinger esetében, megszünteti a főfájást (his az a gyomor elrontásait száraz) gyomor göröcsöt, kemény székletet, székrekedést, az étel s itallal túr-erélt gyomrot kizsájtja, által a bélgyökereket, s gyögrit lép, vese, máj és aranyeres bántalmakat. — Egy üveg ára, haszndoboz ára 20 Kr., egy tekercs 6 dobozra 1 frt. A plus előleges beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás és postabér mentesen küldetik meg.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacok nem titkos szer, a gyógyható anyagoknak összetétele minden használati utasításban fel van sorolva.

A Máriazelli gyomrocseppek és Máriazelli labdacok kaphatók

Debreczenben: Götl Nándor, Mihalovics István, dr. Rothschnek V. Emil, Tamásy Béa és Balás E. urak gyógyszerárjaiban; Berettyó-Ujfaluiban: Tamásy Géza gyógyszer.; Er-Mihályfalván: Maray István gyógyszer.; Kis-Márján: Galassy Frigyes gyógyszer.; Nagyaun-Madarason: Jung C. gyógyszer.; Nagybajomban: Körös Lajos gyógyszer.; Nánáson: Kovacs Lajos gyógyszer.

**117**  
446.

**Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat**  
**ÁRJEGYZÉKE**  
helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, szerzési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

AB. Asztali dara nagy és aprószemű 17.—	100 kltó.
C. Szinte, középserű . . . . .	16.—
O. Kiválólyisz . . . . .	16.—
1. Láugliszt . . . . .	15.60
2. Montliszt . . . . .	15.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű . . . . .	15.—
4. . . . . 2-od . . . . .	14.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű . . . . .	14.20
6. Szinte . . . . . 2-od . . . . .	14.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső . . . . .	13.60
8. Szinte . . . . . 2-od . . . . .	13.20
8 1/2. Barna . . . . . 1-ső . . . . .	12.80
8 3/4. Szinte . . . . . 2-od és 70 kg. . . . .	10.60
9. Lábliszt . . . . . 70 . . . . .	8.—
10. Veres liszt . . . . . 50 . . . . .	50.—
11. Finom korpa zsákkal. . . . .	50, 4.60
12. Durva korpa zsákkal 4 50 kg 4.20	

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től edgemény a feennemített egyezmény folytán szintén beszünttetett.

Debreczen, 1890. jan. 16.